



Вестнублика Башкортостан

Газета основана в 1906 году

**СРЕДА,
18 АВГУСТА 2004 г.**

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 161 (25644)

ОФИЦИАЛЬНО

Поздравляем!

Указом Президента Российской Федерации...
За достигнутые трудовые успехи и многолетнюю добросовестную работу медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени награжден Батыров Марс Шакирьянович — председатель Башкирской республиканской общественной организации инвалидов «Союз «Чернобыль» России».

Визит комиссии МИДа

Во вторник, 17 августа, завершился визит в Республику Башкортостан комиссии Министерства иностранных дел Российской Федерации во главе с Послом по особым поручениям В. А. Бойко. В ходе плановой инспекционной проверки оценивалась деятельность представительства МИДа в г. Уфе, причем особое внимание уделялось взаимодействию представительства с органами государственной власти республики.

16 августа состоялась встреча комиссии МИДа РФ с заместителем Премьер-министра Правительства — министром внешнеэкономических связей и торговли Республики Башкортостан Б. Г. Колбиным. Башкортостан в последние годы особенно активен в налаживании внешнеэкономических связей, и членом комиссии была предложена подробная информация о сотрудничестве Башкортостана с зарубежными странами, ближайшими перспективами его развития и основных направлениях работы, проводимой органами государственной власти республики в сфере расширения и углубления международных и внешнеэкономических связей.

Расквасывая о работе МВЭС РФ, о взаимодействии органов исполнительной власти республики с МИДа РФ и представителями МИДа РФ в г. Уфе, Б. Г. Колбин полагался, руководителем и сотрудниками МИДа России за поддержку, оказываемую республике в деле развития и укрепления международных контактов.

Во время встречи в МВЭС РФ стороны выразили готовность сотрудничать по ряду вопросов. В частности, обговорено взаимодействие сторон в ходе подготовки и проведения торжественных мероприятий, посвященных празднованию 450-летия добровольного вхождения Башкирии в состав Русского государства. Были также обсуждены вопросы предстоящего открытия трех представительств Республики Башкортостан: в г. Стамбуле Турецкой Республики, в г. Астане Республики Казахстан и в г. Ташкенте Республики Узбекистан. В ходе встречи положительно решен вопрос о сотрудничестве РФ с Дипломатической академией при МИДа России для подготовки и повышения квалификации республиканских кадров.

В ходе визита комиссия МИДа России встретилась также с главным федеральным инспектором по Республике Башкортостан Э. В. Кульмухаметовым, представителями Управления Федеральной службы безопасности Российской Федерации по Республике Башкортостан, а также с представителями Управления по делам миграции и паспортно-визовой службы Министерства внутренних дел Республики Башкортостан.

Комиссия МИДа РФ в целом положительно оценила деятельность представительства МИДа России в г. Уфе, отметила высокий уровень взаимодействия органов государственной власти Республики Башкортостан с представителями МИДа России и выразила благодарность руководству республики за оказываемую представителю МИДа России в г. Уфе поддержку и активное участие республики в международной и внешнеэкономической деятельности Российской Федерации.

Пресс-служба Президента РБ.

УВЛЕЧЕНИЯ

Снова и снова — в небо, чтобы испытать счастье свободного полёта и радость встречи с землёй

Только что завершился чемпионат России по парашютному спорту. Чемпионкой среди юниоров по точности приземления в личном зачете стала воспитанница Кумертауского спортивно-технического клуба КумАИП Наталья Замесина. Она же стала второй по акробатическим прыжкам.

Победа молодой спортсменки не стала большим сюрпризом для ее одноклубников, которые хорошо знают цену себе и своим коллегам и уже привыкли к победам. Их было много более чем за три десятка лет существования клуба. Вот только последние, недавние. В прошлом году эта команда одержала победу в первенстве России по точности приземления и стала второй по сумме двоеборья. С такими же результатами она вернулась с чемпионата в прошлом году. Нынче команда по ряду причин не смогла выступить в полном составе. Зато престиж ее поддержала в личном зачете Наташа.

И это совсем не случайно. Клуб — не узкий элитарный замкнутый круг, а демократичная спортивная организация «для всех».

Ежегодно через клуб проходит свыше трехсот юношей и девушек, выполняющих от одного до пятнадцати прыжков, многие из которых получают третий разряд, — рассказывает руководитель СТК Владимир Барсуков. — Это позволяет заметить и отобрать тех, у кого есть хорошие данные, с тем чтобы развивать их и дальше. Костяк клуба — семьдесят — восемьдесят спортсменов. Но к нам может прийти пообщаться и тот, кто когда-то позанимался здесь хотя бы год. Ведь спорт не самоцель, это еще и возможность общения. Наш вид спорта привлекаетелен и интересен. Ясно, что молодые люди, заняты интересным делом, не пойдут безобразничать по подъездам и употреблять наркотики. Им есть чем заняться!

За годы существования клуба через него прошло более шести тысяч



Фото Раисы БАДЬКОВА

С очередной победой, ребята! (Владимир Барсуков с Натальей Замесиной и сыном Александром).

молодых людей. Многие стали воздушными десантниками. С честью пронесли это звание через Афган, Чечню.

Воспитанники клуба выступают в сборных командах Вооруженных Сил России. Например, обладатель Кубка мира Дмитрий Шяхов, Виктор Костерин.

В клубе выращено 35 мастеров спорта России, три мастера международного класса, 57 кандидатов в мастера спорта.

Уходят наиболее сильные воспитанники и в команды военных парашютистов-профессионалов. Есть ветераны (им уже под пятьдесят), которые оста-

ются в родном коллективе. Один из них Виктор Урванцев, ныне инструктор, и. о. командира парашютного звена. За его плечами 6500 прыжков.

Чем особенно хорош парашютный спорт, — замечает Владимир, — так это более всего тем, что здесь крепка связь поколений. — В отличие от других видов спорта, у нас нет разделений по возрастным категориям. Занимаются все вместе независимо от возраста и опыта. Поэтому каждый спортсмен получает еще и определенные педагогические навыки, которые пригодятся и на работе, и в семейной

жизни. Мы вместе не только в спорте. Вместе ходим в турпоходы, на природу, поем под гитару. Приходят в клуб и бывшие спортсмены, прошедшие «горячие» точки. Это своего рода адаптация к мирной жизни.

В этом «котле» варятся и молодые спортсмены. Самые юные (им по пятнадцать лет) Июсу Зайнуллин и Кирилл Янаев уже имеют второй разряд. Из пары подопытных в республике Кумертауский — единственный, где в год выполняются до одиннадцати тысяч прыжков.

Окончание на 2-й стр.

ЖАТВА-2004

Хлеб есть. Ему бы ещё и цену хорошую

Зианчуринские земледельцы нынче в лидерах уборочной

СПК «Заветы Ильича» в Зианчуринском районе всегда славилось работой своих животноводов и хлеборобов, ходит в передовиках трудового соревнования сельхозпредприятий этого самого южного территориального образования республики. В чем секреты успеха?

Как и везде, неурядицы последнего десятилетия подорвали экономику и нашего хозяйства, но мы пока держимся, как говорится, на плаву, — рассказывает председатель кооператива Рамил Гумеров. — Вот недавно комбайн силосоуборочный купили. За два с лишним миллиона рублей, по лизингу. Содержим в порядке и всю оставшуюся от советских времен технику, оборудование фермы.

Хозяйство обладает значительным хлебным клином. Под рожью, пшеницей, ячменем, овсом здесь занято 2300 гектаров пашни. Рожь уже убрали. На молоты в зависимости от качества почвы, а земли зианчуринские в большинстве своем kamenитые, составили от 20 до 28 центнеров с гектара. Осимная пшеница урожайнее лучше: сборы ее не превышали 8 центнеров с гектара — осенняя и весенняя засухи сказались. В эти дни механизированная жатва завершает сев озимой ржи, приступили к кошению и обмолоту яровых культур.

...За Новопетровкой и центральной усадьбой на огромном поле две «Нивы» подбирали овсяные валки.

По нынешнему году я бы не назвал урожай овса бедным, — поделился комбайнер Владимир Квасов. — Вон вчера в Ургинке молотили, так по семнадцати центнеров на круг собрали. Да и здесь не меньше выйдет.

У Владимира эта «Нива» — третья за тридцать лет его механизаторского стажа. Машины — семнадцать лет, отработала почти два отведенных срока, а выгибает вполне прилично.

— За ним и трактор гусеничный закреплен, тоже семнадцатый год хозяйству служит, а выгибает, будто вчера с конвейера сошел, — усилил мое чувство восхищения Гумеров. — Владимир — мужик основательный, таких теперь редко где встретишь!

С места «Нивы» прыгнул парнишка. Оказалось, что он совсем не случайный на поле человек: одиннадцатиклассник местной школы Артем Рычин трудится помощником комбайнера.

Третий год со мной работает, — пояснил Квасов, — толковый парень. Окончит школу, отслужит в армии — вот и смена.

— Аааа-аааа, тебе самому, как солдатскому котенку, служить да служить, — улыбается председатель. А для меня добавляет: — Радует, что ребята тянутся к технике, к земле. Многие уже забыли, что такое помощник комбайнера,

а мы не стоим за расквасами и даем парням возможность почувствовать себя частью трудового коллектива, получить рабочую закалку. Эти ребяташки не только себя кормят, но и родителям помощь оказывают. Кроме хорошей зарплаты, выделяем помощникам до пяти центнеров хлеба бесплатно.

Кстати, о зарплате. За день комбайнер Квасов зарабатывает до семистот рублей. Поэтому каждая минута для него — это деньги. Уяснив эту ситуацию, я быстро округлил разговор: — Не смею больше задерживать, а тут придется нас с Рамилем Абдрауфовичем ваш простом оплачивать.

— Да-да! Пусть лучше молотит, ведь если счита за задержку выставляет, то никаких зарплат наших с вами не хватит, чтобы оправдаться, — поддержал шутку председатель.

К настоящему времени в Зианчуринском районе убрана треть зернового клина. На токах непрерывно растут хлебные бурты. Вот только бы цену зерну подходящую московские наши начальники назначили. Три тысячи рублей за тонну, на чем сейчас настаивают эти сельхозуправители (не без подталкивания, конечно, в сплину со стороны хлебных перекупщиков), — слезы горькие, а не деньги. На них не то чтобы развиваться, существовать невозможно.

Владимир КАПЛИН.

ПИСЬМО В НОМЕР

Такси-черепаха

В Уфе сейчас развелось множество служб «Такси по телефону». Кажется бы, очень удобно, стоить только позвонить — и тебя прямо от подъезда с ветерком доставят в любой час и в любой отдаленный район. Можно и в гостях засидеться без риска быть ограбленным в глухой дворовороте, и до театра доехать в том первоанном нарядном виде, в котором вышли из дома... И цены вполне приемлемые. Но не тут-то было. Лично я пострадала от безалаберности наших таксо-служб трижды. В первый раз я не поехала по их милости на премьеру спектакля. Заказав такси, я, разодавшая и надушенная, уехала ждать. Милая девушка-диспетчер пообещала, что машина заедет за мной в шесть тридцать. Когда на часах было шесть сорок, я несколько завернившись и снова позволивша в службу. Та же милая девушка сказала, что такси уже едет по моему адресу и чтобы я выходила во двор. Я послушно вышла. Когда прошло еще восемь минут, я еще раз набрала заветный номер. Меня заверили, что такси уже заворачивает за угол моего дома, и посоветовали не волноваться. Короче говоря, в семь часов, когда спектакль уже начинался, я уныло возвращаюсь домой, кляня всех таксистов и обещая себе больше не обращаться в эту службу. К слову, такси все-таки прибыло — через полчаса после того, как я переехала в домашнюю одежду. Я ответила милой девушке, что даже на телеге я добралась бы быстрее, и повесила трубку.

Но наша жизнь с ее вечной суетой не стоит на месте, и мне еще не однажды приходилось вызывать такси. Следующая картина развивалась по тому же сценарию, правда, по другому телефону. На этот раз, впуская продавца машину, я безнадёжно опоздала на встречу с потенциальным работодателем, упустив хороший шанс...

В общем, рассказывать об этих приключениях можно долго, но у меня такой вопрос: кто-нибудь вообще курирует эти службы, следит за порядком их работы? Ведь смысл их существования заключается в том, чтобы быстро и вовремя доставить клиента в нужное ему место. А если человек опоздал, скажем, на самолет, есть ли у него хоть какая-то возможность обратиться с жалобой в какую-либо инстанцию и компенсировать моральные и материальные потери?

Юлия ГАГИНА.

Встреча с лидером турецких женщин

Вчера Председатель Государственного Собрания — Курултай Республики Башкортостан К. Б. Токачев встретился с руководителем Всемирной ассоциации турецких женщин, профессором университета Гази города Анкары Шенол Бал и ее заместителем, членом бюро ассоциации Хатиджей Делик.

Делегация находится в нашей республике по приглашению Академии наук Республики Башкортостан и Общества башкирских женщин.

Госпожа Шенол Бал приехала к нам, чтобы изучить положение женщин в Башкортостане. Материалы исследования помогут ей в подготовке доклада к III Всемирному конгрессу женщин турецкого мира, который пройдет в 2005 году в Казахстане. Председатель башкирского парламента рассказал гостям об участии женщин в деятельности государственных структур, о том, какую роль они играют в жизни республики.

В беседе также приняли участие заместитель Премьер-министра Республики Башкортостан, министр внешнеэкономических связей и торговли Б. Г. Колбин, руководитель Секретариата Государственного Собрания РБ В. Ф. Азнагулов, депутат Государственного Собрания, председатель Общества башкирских женщин Г. Р. Ситдыкова, заместитель директора Института истории, языка и литературы УНЦ РАН Ф. Г. Хисамитдинова.

Р. КАЛИМУЛЛИН.

НОВОСТИ

От доброго дела — и честь, и польза

За наградами известного Благотворительного фонда «Меченаты столетия» в Москву из Башкортостана отправились представители сразу двух коллективов: ГТРК «Башкортостан» и газеты «Республика Башкортостан».

На сей раз внимания фонда удостоились российские средства массовой информации. Ведь именно журналисты делают добрые дела конкретными людьми достоянием масс. Наряду с самыми популярными изданиями и телеаудиовещательными каналами страны наша редакция награждена медалью «Честь и польза». Подробности — в субботнем выпуске газеты.

Соб. инф.

Попутного газа вам!

На НефАЗе создан первый в России пассажирский автобус с газовым двигателем.

Двигок успешно сертифицирован, а работает он на метане, который является популярным газом при нефтьдобыче и чаще всего просто сжигается в открытых факелах.

Машина с газовым двигателем — седьмая модификация семейства пассажирских «НефАЗов», созданного за три года. Городской, пригородный, междугородный, междугородный в северном исполнении, туристический — эти автобусы работают в 25 регионах России и за рубежом.

Э. ЛАТЫПОВА.

Лучшие из конкурсантов

Муниципальное предприятие «Электрические сети Белебеевского района» признано победителем Всероссийского конкурса в своей подгруппе за достижение высокой эффективности работы в новых экономических условиях и отмечено Дипломом высшей степени и Грантами.

К столь престижной награде белебеевские энергетики шли шаг за шагом, упорно добиваясь постоянного улучшения своих производственных показателей, главным среди которых является обеспечение максимальной надежности электроснабжения города и района. О хорошей работе говорят и награды, полученные ими еще в предыдущие годы: за профессионализм коллектив был удостоен Междугородного именного сертификата и памятной медали «Золотой орел».

С. ЛАТЫПОВ.

Стёкла для ВАЗа

Опытная партия комплекта стекол для двух моделей легковушек — 2199 и 2110 Волжского автозавода изготовлена в ОАО «Салаватстекло» и отправлена на сборочный конвейер.

Салаватские стекольные заводы уже поставили свою продукцию на сборочные конвейеры других автозаводов России. И вполне вероятно, скоро станут постоянными поставщиками отечественного автогиганта.

Подготовку производства к серийному выпуску вазовского остекления (триплекса и закаленного стекла) заводские службы ведут полным ходом. Пока мощностной линии по производству автомобильных стекол для машин всех марок — около двухсот тысяч квадратных метров. А в перспективе планируют закупить дополнительное оборудование, чтобы удвоить мощность этого производства.

С. ЕВАРЕСТОВ.

Человеку, который строил города и заводы

В Стерлитамаке установлена мемориальная доска в честь строителя. Георгий Водолаженко, кавалер орденов Ленина и Октябрьской Революции, вошел в историю республики как выдающийся строитель.

Он руководил строительством таких гигантов промышленности, как стерлитамакское АО «Сода», Уфимский завод синтетического спирта, оборонный завод «Авангард» и других химвороний, а также жилых и социально-бытовых комплексов в Стерлитамаке и Ишимбае. Открытие мемориальной доски приурочено к столетию со дня рождения знатного строителя и 60-летию строительной отрасли Башкортостана.

А. КУЛЬМУХАМЕТОВА.

Себе выставили «хорошо», а гостям — «неуд.»

В очередном туре первенства страны обе футбольные команды Башкортостана выиграли у своих соперников с одинаковым счетом — 4:2.

Уфимский «Нефтяник», принимая нижегородскую «Электронику», уже в дебюте пропустил гол в свои ворота. Но затем уфимцы имели полное игровое и территориальное преимущество. У хозяев отличились Леонид Белоусов, Илья Ханов (дважды) и Георгий Гогишвили. Опрочило победное настроение лишь неспортивное поведение Руслана Аршина, который под конец матча ударил соперника, за что и был удален с поля.

А в Стерлитамаке «Содовик» встретил упорное сопротивление ульяновской «Волги». Счет 2:2 держался почти до конца встречи. Однако под занавес матча хозяевам удалось забить победные голы.

М. ГАФАРОВ.

(По сообщениям наших корреспондентов и агентства «Вашинформ»).

Приём граждан

19 августа в 10.00 в здании администрации МО Ленинский район г. Уфы прием граждан начнет руководитель Управления по делам миграции МВА РБ Б. Ф. Хисматуллин.

20 августа с 16.00 в администрации Кигинского района пройдет прием граждан министр юстиции Республики Башкортостан В. И. Спелев.

ПОГОДА НА 18 АВГУСТА

По республике ожидается переменная облачность, преимущественно без осадков. Ветер западный, 7 — 12 метров в секунду. Температура воздуха ночью 7 — 12, в горных районах до 3 градусов тепла, днем 18 — 23, по югу республики до 28 градусов тепла.

В последующие два дня ожидается умеренно теплая погода, 19 августа — с кратковременными дождями.

Гидрометцентр г. Уфы. **новоолуние 16 августа**

Ну, не понравилась судьбе моя рапира

Уфимец Реналь Ганеев на сегодня лучший российский фехтовальщик на Олимпиаде



АФИНА 2004

Олимпиада

Девятнадцатилетний российский рапирист чемпион Европы 2003 года Реналь Ганеев занял четвертое место в личном турнире рапиристов. Пока это высший успех наших фехтовальщиков на афинской Олимпиаде.

Перед полуфиналами мы поговорили с одним из тренеров юного рапириста двукратным олимпийским чемпионом Ильгаром Мамедовым.

— Как раз на этот бой выходило было абсолютно не страшно. В отличие от немца Ральфа Биссдорфа, терять мне было нечего. А когда счет в поединке стал 6:0, я вдруг поймал какой-то сумасшедший кураж. Прямо крылья выросли. Этот настрой и в бою против японца Юки Ота помог. Ну а против чемпиона мира-2002 Симоне Вани из Италии я выходил уже не только уверенным в своих силах, но и с какой-то спортивной наглостью. Как видите, справился. Правда, теперь буду



Реналь Ганеев.

дет посажее: как пишут в газетах, блеск медалей уже слепит глаза.

Тут Ганеев улыбнулся. Знаки бы мы, что совсем скоро он будет

глотать слезы обиды, и придется уговаривать юного рапириста ответить на наши вопросы.

— В полуфинале очень трудно все сложилось. Судья с самого начала стал придираться к моему оружию. Его, видите ли, не устраивала кривизна рапиры. И, вместо того чтобы позволить мне заменить оружие, почему-то ввели желтую карточку. И это в дебюте боя! Естественно, я стал фехтовать более сквонно — отсюда и 0:5 на старте. А в бою с таким соперником, как Сальваторе Санчо, это серьезный гандикап, — сказал Ганеев.

— И все же вам удалось догнать итальянца, который является первым номером мирового рейтинга!

— Верно, но каких сил мне это стоило! На погону за итальянцем я весь свой эмоциональный запал и истратил. Когда счет стал 6:6, поверил, что все еще поправимо, но тут Сальваторе нанес еще три укола, и я дрогнул. А после этого не смог показать всего, на что способен, и в бою за третье место.

— Считаете, что в Афинах показали максимум своих возможностей?

— Для 52-го номера мирового классификации я прыгну выше головы. Но знаю, что способен на большее. От этого поражение становится еще горше.

Ровшан АСКЕРОВ,

Лев РОССОШИК,

получено по Интернету.